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Fontos megegyezések a magyar 
és a cseh kormány között

Kölcsönös kegyelem a politikai bűnösöknek 
— Budapesten és Prágában szövetségek

lesznek
Bruck, március ÍR. A délutáni 

órákban fontos politikai tárgyalá­
sok folytak Benes és a magyar 
minilzterek közölt. Ezek a késő 
esti órákig tartottak. A cseh tár­
gyaló felek az esti órában visz- 
szatértek Pozsonyba.

Prága, március ÍR. A cseh saj­
tót nagyon meglepte a külügy­
miniszter tanácskozása a magyar 
miniszterekkel. A találkozás tel­
jesen váratlanul érle a cseh köz­
véleményt.

Prága, március ÍR. A cseh sajtó­
iroda hivatalon jelentést adott ki, 
amely szóról-szóra megeyezik a 
magyar kormány hivatalos köz­
leményével.

Prága, március ÍR. A cseh 
sajtóiroda jelenti: Benes és Ilotto- 
vec miniszterek ma Bruckliól 
visszautaztak Prágába.

Prága, március ÍR, A Neues 
Wiener Tagblalt Írja: Benes kül­
ügyminiszter a brucki tárgyalás 
után Prágán át Varsóba megy. A 
magyar kormány képviselőivel 
mást folyó tárgyalásokat a cseh 
kormány annyira titokban tar 
tolta, hogy még a legbeavalottabb 
cseh politikusok sem tudtak róla.
A cseh sajtó még nem tért magá­
hoz meglepetéséből, amelyet Benes 
elhatározása és ennek kapcsán a 
brucki tárgyalás előidézett.

Budapest, márc. 16. (M. T. 1). 
Telekig Pál gróf miniszterelnök 
és Gratz Gusztáv külügyminiszter 
Bruckban találkoztak Benes és 
Hottovec cseh miniszterekkel, | 
hogy a két állam egymáshoz \nió 
viszonyát és a békeszerződésből 
•folyó különböző kérdéseket meg­
beszéljék. A kérdések egyöntetű 
rendezésére kölcsönös jóakarat 
mutatkozott. A miniszterek 
megegyeztek, hogy az. egyik 
államban a másik állam ér­
dekében elkövetett politikai 
büntettek és vétségek miatt 
elítélteknek adandó kölcsö­
nös kegyelem módozatait 
megállapítják. Ugyanilyen 
büntetendő cselekmények 
miatt folyamatba tett büu 
vádi eljárások megszünte­
tése,, valamint ilyen okból 
internált egyének szabadou- 
bocsátása szintén megfunto 
las tárgya lesz. Megállapodás 
történt abban is, hogy a 
menekültek és kiutasítottak

hazatérése lehetővé fog té­
tetni, amennyiben alkalmaz­
kodnak a fennálló viszo 
nyokhoz.

A miniszterek megegyez­
tek abban is, bogy a Buda­
pesten és Prágában működd 
diplomáciai képviseleteket 
követségekké alakítják ál.

A politikai, közgazdasági, ke­
reskedelmi és pénzügyi kérdések 
megvitatására négy szakbizottság 
alakult, amelyek a tárgyalások 
anyagára nézve megállapodtak. 
Ezek a bizottságok a húsvéti 
ünnepek után részben Budapes­
ten, részben Prágában fognak 
ülésezni.

Budapest, márc. 16. Teleki/ Pál 
gróf miniszterelnök és Gratz 
Gusztáv külügyminiszter ina dél­
előtt 11 órakor kihallgatáson je­
lenlek meg a kormányzó elölt és 
beszámollak a brucki tanácsko­
zásokról és azok eredményéről.
A kihallgatások hosszúak voltak 
és a kormányzó meghallgatta a 
kormányférfiak részletes jelen­
tését.

A brucki tárgyalások eredmé­
nyére vonatkozólag a következő­
ket közük:

a magvar és cseh kormányok 
közötti tárgyalások az eddigi 
eredmények szerint beváltották a 
hozzájuk fűzött várakozásokat

A tárgyalások anyaga két rész­
ből állott. Elsősorban azokkal a 
kérdésekkel foglalkoztak, melyek 
a trianoni békekötésből kitolyó- 
lag a két állam egymás közli vi­
szonyára vonatkoznak. Ezek kü­
lönösen a perjogi viszonyok sza­
bályozására, a nyugdijak kérdé­
sének rendezésére, az állampol­
gári viszonyok tisztázására, a le­
téteknek, valamint az állami tu­
lajdonoknak rendezésére vonat­
koztak. Ezeket a kérdéseket a 
szakbizottságok részletesen lefog­
ják tárgyalni, részben Budapesten, 
részben Prágában.

A tárgyalások anyagának másik 
része a jövő gazdasági viszony 
szabályozását illette, melynek 
konkrét megvalósítása attól az 
atmoszférától függ. amely mind­
két országban e kérdések körül 
kialakult A cseh kormány is 
mindeneseire megfelelő megértés! 
es engedékenységet mutatott úgy
hogy az edeígieknel barátsá­

gosabb és közvetlenebb gaz­
dasági összeköttetés reménye 
fenforogni látszik.

Ami a közönséget különösen 
érdekli, meg lehet említeni, hogy 
a cseh kormány hozzájárult a 
Felvidéken két magyar utlevélhi- 
vatal felállításához, az egyik Po­
zsonyban, a másik Kassán lesz.

Az elkövetkezendő tárgyalások

különösen a közvetlen vasúti for­
galomra, kereskedelmi télen mind­
két részről nyújtandó legtöbb ked­
vezmény végrehajtására vonat­
koznak.

■ A tárgyalásokat husvét után 
! folytatják, még pedig a pénzügyi 
: és jogi szakkérdésekről Prágá- 
I ban, a kereskedelmi és közieke- 
I dési kérdésekről Budapesten.

Közélelmezési adó behozozatalát sürgeti 
a kisgazdapárt eav csoportja

Harc a gabonaforgalom szabadságáért
Budapest, március 16. A kis­

gazdapárti képviselők, mint is­
meretes, a csütörtöki pártérte­
kezleten állást óhajtanak foglalni 
a gabona szabad forgalmának 
kérdésében. Szijj Bálint fogja elő­
terjeszteni az indítványt, amely 
arról szól, hogy záros határidőn 
belül köteles a kormány a gabona 
forgalmának helyreállítására és a 
belügyminiszteri tárca végleges 
betöltésére a kisgazdapárt kíván­
sága szerint. Szijj Bálint képvi­
selő ez ügyben ma igy nyilat­
kozott :

— En és társaim megmaradunk 
eredeti álláspontunk mellett és 
egész biztosra veszem, hogy a 
szabad forgalom helyreállítása 
nem fog rossz hatást tenni a kül­
földdel folyó gazdasági tárgya­
lások sorsára sem. Egyelőre a 
ma esti pártvacsorán terjesztem 
társaim elé indítványom egész 
szövegét. Meg kelt jegyeznem, 
hogy azt a záros határdőt, ame­
lyen belül a gabona szabad for­
galmának helyreállítását és a 
belügyi tárca betöltését követel­
jük, szintén nm este fogjuk meg­
állapítani. A ma esti megállapo­
dások alapján fogom indítványo­
mat a csütörtöki pártértekezlet elé 
terjeszteni.

A keresztény egyesülés pártjá­
nak egyik vezető tagja c kér­
désre vonatkozólag a következő
információt adta: ,

— A kisgazdapárt mozgalmá­
val szemben a párt természete­
sen várakozó álláspontra helyez­
kedik. Mindeneseire kitartunk 
Vass József mellett, aki a szabad 
forgalmat csak annyiban ellenzi, 
hogy annak helyreállítása alatt 
az ellátatlanok részére szükségén 
kontingenst tökéletesen biztosítani 
kell Reméljük, hogy a kisgazdák 
nem fogják elére állítani a dol­
got annál is inkább, mert ez a 
belső villongás ma káros befo­
lyást gyakorolhat (t külfölddel 
folytatott tárgyalásokra.

A kisgazdapárt, mint értesül­
nek, nemcsak a gabona szabad- 
forgalmát, hanem a közigazgatás 
reformját és a belügyminiszteri 
állás betöltését is olyan lantos­
nak és sürgősnek tartják, hogy 
ha még egyelőre levennék is a 
külföldi tárgyalások miatt eze­
ket a kérdéseket a napirendről, 
egészen bizonyos, hogy a legrö­
videbb időn belül fel fogják bo­
rítani a nehezen ellensúlyozható 
helyzetet.

a. kisgazdapárt álláspontja az, 
hogy a gabonaforgalom kérdésé­
ben semmiféle megkötöttségbe 
nem mennek bele. Követelik a 
közé1 el mezősi adó behozata­
lát, még pedig oly formában, 
hogy mindenki, aki nem ré­
szesül kedvezményes liszttel 
való ellátásban, adót fi­
zessen, Ebben az ér vben ma 
este tanácskoznak. A holnap esti 
pártértekezletre kész tervezetet 
hoznak s ha azt a párt nem fo­
gadná el, úgy a mozgalom vezetői

Szijj Bálint, Forgács Miklós és 
mások — feltétlenül kilépnek a 
partból.

Április Eleién írsz 
a Tisza-pö" tórmlósa
Budapest, március 16. Langer 

Jenő dr. kúriai biró, a budapesti 
törvényszék elnöke, már kijelölte 
Gadó István dr. kúriai biró, nagy- 
hecskereki törvényszéki elnök 
mellé azt a tanácsot, amely elé 
Tisza István gróf gyilkosainak 
bűn pőre kerül. A fötárgyalást a 
rendes büntető eljárás szabályai 
szerint fogják megtartani és 
Gadó István, a tanács elnöke, 
már áttanulmányozta a pör aktái 
nak javarészét ezen a héten 
kezdte tanulmányozni a Friedrich 
Istvánra vonatkozó aktákat A 
Tisza-pör tárgyalásának megkez­
dése április első napjaira vérhűtő
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ot törvényjavaslatot tárgyalt 
le a ‘nemzetgyűlés

Budapest, március lß. A nem­
zetgyűlés mai ülését fél 11 óra­
kor nyitotta meg Rakovszky Ist­
ván elnök.

Az állami és társadalmi rend 
hatályosabb védelméről szóló ja­
vaslatot a Ház. harmadszori ol­
vasásban is elfogadta.

Az ipari tulajdonjog védelméről 
szóló nemzetközi egyezmény be­
cikkelyezéséről szóló törvényja­
vaslatot Mikovényi Jenő előadó 
ismertette.

Ereky Károly rövid felszólalása 
után a Ház a törvényjavaslatot 
általánosságban és részleteiben is 
elfogadta.

A szeszadó törvény módosításá­
ról és kiegészítéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása követke­
zett.

Ereky Károly a tanácskozóké­
pesség megállapítását kéri. Mivel 
csak 29 képviselő van jelen, az 
elnök az ülést felfüggesztette. Szü­
net után

Ereky Károly szólal fel. A ja­
vaslat homlokegyenest ellenkezik 
a szabad kereskedelem elvével, 
amelyet a pénzügyminiszter hir­
det. Javaslatot szándékozik be­
nyújtani, hogy a nemzetgyűlés 
utasítsa a pénzügyminisztert, szá­
moljon el a nemzetgyűlés előtt 
200,000 hektoliter szesz eladásá­
ról, amelyet ha csak 100 koroná­
jával adtak is el, több mint 20 
millió koronát jelent. Minden­
féle mendemondára adhat okol, 
ha ez nem történik meg. A ja­
vaslat szerint a pénzügyminisz­
ter nem akar szeszgyárak építé­
sére engedélyt adni, pedig az 
lenne az országos érdek, ha sza­
porodnának, hiszen a legnagyobb 
szeszgyárak a lekapcsolt terüle­
teken maradtak. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, hogy a nem­
zetgyűlés utasítja a pénzügymi­
nisztert, tegyen 60 napon belül a 
nemzetgyűlésnek jelentést, milyen 
mennyiségű zárolt szesz volt az 
állam vagyonában 1919 októbe­
rében és 1919 augusztus óta 
mennyi szeszt vettek zár alá.

Hegedős pénzügyminiszter 
Rendben van Helyes '

Ereky Károly: A nemzetgyűlés 
utasítsa a pénzügyminisztert, 
hogy G0 napon belül nyomtatás­
ban tegyen jelentést, hogy 1919 
augusztusa óta hogyan értékesí­
tették a zárolt szeszt, egyes cégek 
mennyit kaptak és névszerint 
kik azok, akik ebből a szeszből 
exportállak.

Hegedűs pénzügyminiszter: Na­
gyon helyest Rendben vanl

Ereky: Utasítsa a nemzetgyűlés 
a pénzügy minisztert, tegyen je­
lentést arról, hány hektoliter 
denaturált szeszt hozott forga­
lomba a kormány 1919 augusz­
tus óla. A nemzetgyűlés utasítsa 
a pénzügyminisztert, hogy mi­
nél sürgősebben gondoskodjék 
szeszgyárak építéséről. A pénz­
ügy iniszter eddigi politikája 
nem elégíti ki.

Hegedűs pénzügyminiszter: En­
gem se!

Ereky Károly: Egyetlen pénz­
ügyi javaslatot sem hozott a 
Ház elé.

Hegedűs pénzügyminiszter: Ti­
zennégyet!

Ereky Károly: En látom, hogy 
bizonyos olcsóbbodás van az árak­
ban, de ez nem a pénzügyminisz­
ter politikájának eredménye, ha­
nem az általános európai olcsób­
bodásé. Nem vagyok bizalommal 
a pénzügyminiszter politikája 
iránt.

Hegedűs Lóránt pénzügymi­
niszter : cdfogadja Ereky határo­
zati javaslatának első három 
pontját, azonban a negyedikre és 
ötödikre nézve haladékot kér. 
Husvétig tizenöt törvényjavaslat-

nak bent kell lenni a Házban, 
pénzügy minisztériumban a: összes 
kazánok tulfütöttek, ennélfogva a 
kisüstök kérdésével nem foglal 
kozhatik. A szeszgyárakat illető­
leg szívesen megenged minden 
uj alapítást, ha a löldmivelésügyi 
miniszter is beleegyezik. Az in- 
demnitás tárgyalásánál, amely 
valószínűleg 'szombaton lesz.

mondta végül a pénzügymi­
niszter — meg fogom mondani, 
mikor kerülünk ki a: osztrák- 
magyar bank fenhatósága alól 
Azt hiszem, hogy májusban min­
denféle bankjegyből lesz elegendő 
mennyiség és akkor megkezdem 
az uj pénz kibocsátását.

a Ház a javaslatot általánosság­
ban, majd Ereky határozati ja­
vaslatával együtt részleteiben is 
elfogadta.

A dohányjöverléki 
kihágások

büntető tételeinek felemeléséről 
szóló törvényjavaslatot Erödi-Har- 
rach Béla előadó ismertette. Szó­
lásra senki sem jelentkezvén, a 
Ház a javaslatot általánosságban 
vita nélkül elfogadta.

A részletes tárgyalásnál a har­
madik pontnál Egri-Nagy János 
módosítást ajanl, hogy fogházzal 
is büntethessék n kihágásokat.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter a módosításhoz hozzájárul. 
Egyúttal bejelenti, hogy az uj 
törvényről ismertető füzeteket 
fog kiadni. í
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A javaslatot ezu 
ieii is elfogadják.

ián részletei-

X borterinolési adó
felemeléséről szóló jávaslat tár­
gyalása következeit.

fíemálh Béla szerint nem sza­
bad a bortermelést újabb adók­
kal terhelni és javasolja, hogy 
vegyék le a javaslatot a napi­
rendről.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter kéri a Házat, tárgyalja le a 
javaslatot. Meg kell feszíteni a 
"nemzet erejét az adózás minden 
terén, hogy a gazdasági konszo­
lidáció mielőbb bekövetkezhes­
sek. Ha a borárak csökkennek, 
hajlandó a boradót is csökken­
teni. A bor minőségszerinti meg­
adóztatása lehetetlen. Eszébe jut 
egy cégtábla, amelyet gyermekko­
rában lálott. Ez volt rá Írva: 
„Móri bor, 10 krajcár, jó bor 15 
krajcár, valódi bor 30 krajcár.“ 
így járnánk, ha osztályoznánk a 
bort.

A nemzetgyűlés a javaslatot ál­
talánosságában és részleteiben is 
elfogadta.

Az
országos pénzügyi tanács
felállításáról szóló javaslatot 
Itassag Károly felszólalása után 
általánosságban és részleteiben is 
elfogadták és ezzel az ülés egy 
óva után véget ért.

Ä korzó-botrány a bíróság előtt
Györgyöt kit htmsipi itIBték

pofozkodással torolja vissza. Az 
az idő már elmúlt. Pofozkodni 

a bérkocsisok szoktak. On-
A debreceni kir. járásbíróságon 

ma került tárgyalás alá az a be­
csületsértési per, amelyet Freund 
Jenő dr. a múlt hónap 26 áu tör­
tént inzultálása miatt Nagy György 
jogszigorló ellen indított. Az ügyet 
ma délelőtt 11 órakor tárgyalta 
Balta István dr. járásbiró. A tár­
gyalásra megjelentek Nagy György 
vádlott, védője, A". Nagy Zoltán 
dr. ügyvéd, Freund Jenő dr mini 
sértet és fömagánvádló és kevés 
számú hallgatóság.

Kevéssel II óra uhui kezdte 
meg a pör tárgyalását Balta dr. 
járásbiró, aki először Nagy György 
vádlottat hallgatta ki. A vádlott 
elmondja, hogy 23 éves, reformá­
tus vallásu, szilágysomlyói szüle­
tésű jogszigoiló, tartalékos tüzér- 
hadnagy, ez év február 10-én sze­
relt le, német, francia és román 
nyelven beszél, szülei a román 
megszállás alatt levő Szilágysom- 
lyón laknak.

Nem szándékosan inzultálta 
Freund Jenőt, hanem mert evik- 

i ke re alól állandóan figyelte. Be- 
! ismeri, hogy egyszer arcul ütötte.
I A bíró: Nem gondolja ön, hogy 
i ezért bűnös?
j Vádlott: Nem. A jogos felindu- 
i lás véd. Napokkal azelőtt állan- 
I dóan fixirozott. Hozzám dörzsö- 
! lődött, anélkül, hogy bocsánatot 
j kért volna.
t A bíró: Nem ön fixirozta talán 

és ő visszafixirozla?
Vádlott: r',n nem fixiroztam 

senkit.
Biró: De a korzón min­

denki nézi a járó kelőket. Ha min- 
j denki pofozkodnék a ránézésért,
\ akkor az egész korzó verekednék, 
i Vádlott: Freund Jenő dr. a 
j szemüveg alól nézett rám, egész 

különösen. Amikor pedig hozzám 
dörzsölőzött, sein bocsánatot nem 
kért, sem rám nem nézett. Fel­
indulásomat az fokozta annyira, 
hogy tömegességhez folyamod­
tam, hogy 12 havi harctéri szol­
gálat után kézitusában, kézigrá­
nátoktól és puskagolyótól kapott 
24 sebbel 8 hónapig feküdtem 
kórházban. Azóta nagyon ideges 
vagyok.

Biró: i'vZ nem védi azt az. ál­
láspontot, hogy valaki a ránézést

csa
nck azt kell igazolnia, hogy mo­
mentán nem tudta megfontolni a 
tettét.

Vádlott Kérem, tessék meg­
vizsgáltatni engem szakértő or­
vossal. Az idegességemet fokozta 
az is, hogy hazulról el vagyok 
zárva.

A bíró: Ón ugy-efelindulásban 
volt, tehát nem is emlékszik sem­
mire ?

Vádlott: Azt tudom, hogy kér­
dezte a mellette állótól, hogy ki 
vagyok én. En erre megmondtam 
a nevemet és a lakásomat.

A bíró,: Mondja el részletesen, 
hogy történt az eset,

Vádlott: Az eset előtt egy nap­
pal kijelentettem a barátaimnak, 
hogy ha ez az ur továbbra is 
lixiroz, kénytelen leszek felfrics- 
kázni, vagy inzultálni. Nem tu­
dom, hogy cz.t megmondlák-e 
Freund Jenőnek. Másnap a kor­
zón, mikor Freund Jenő hozzám 
dörzsölőzött, azt hittem, hogy ezt 
megmondták neki s azért nem 
néz rám, mert tudomást vett ar­
ról, amit a barátaimnak mondtam 
állandó íixirozásával kapcsolat­
ban. Odaléptem és megkérdeztem, 
hogy mi az oka, hogy engem 
napok óta fixiroz és kellemetle­
nül néz rám. Freund Jenő erre 
azt mondta : „En magát? Soha 
a életben nem is láttam. Téve­
dés lehel. Talán más fixirozla ?“ 
Erre én arcul ütöttem. Freund 
Jenő kérdezte, hogy „kicsoda ez 
az útonálló gazember ? En meg­
mondtam nevemet, lakásomat és 
eltávoztam.

A bíró ezután kihallgatta Ritter 
Ignác mérnököt, akivel Freund 
Jenő dr. bizonyítani kívánja, 
hogy Nagy Györgytől távol, ka­
ronfogva sétált vele.

A tana vallomásában elmondja, 
hogy karon lógva sétált Freund 
drral, aki azon az oldalon ment, 
amelyik a vádlott felé esett. 
Freund dr. nem dörzsölőzhetett 
hozzá, mert egy lépésnyi távolság 
választotta el Nagy Györgytől, 
aki miután egy lépéssel hözzá- 
lépett, nyugodt hangon megszó-

1921 március 17.

1 i lot la Freund dit «Miéi t iixi 
1 oz engem?« majd a tagadó vá 
lasz ui ,n arcul ütötte. Az inzulin . 
után, miközben a Freund dr le­
esett szemüvegéért lehajoltak, a 
két fél közé állott egy ismeretlen 
ur és kérte őket: »De uraim, 
csak nem itt az utcán intézik 
ezt cl!« Nagy György ekkor egy 
lépést visszalépett és Freund dr 
szavaira: »Tudni akarom, hogy 
kicsoda gz a gazember!« oda­
kiáltotta : »Nagy György, Péterfia- 
utca 42.«

A tanú megesketése után K. 
Nagy Zoltán dr. ügyvéd. Nagy 
György védője, kérte a vádlott 
egészségi állapotának megvizsgá­
lását és három tanu: dr. Bije 
Géza ügyvéd, Horváth József 
gazdasági akadémiai hallgató és 
Györffy dohánygyári tisztviselő 
kihallgatását arra nézve, hogy 
Freund dr. tényleg oda dörgö- 
lőzött Nagy Györgyöz és hogy a 
vádlottat csak ez a kihívó vi­
selkedés ragadta te Idegességre.

Freund Jenő dr., mint a vád 
objektiv képviselője kéri a vád­
lott elmeállapotának megvizsgá­
lását, mert nem hiszi, hogy a tel­
tet józan ésszel el lehetett kö­
vetni. Kéri Kemény Viktor dr. 
ügyvéd kihallgatását arra nézve, 
hogy Nagy György nem mondta 
azt, hogy fixirozása miatt inzul- 
tÁIlii fogja őt, tehát nem is áll 
meg ez az ürügy. A vádlott — 
folytatta Freund dr. — pár nap­
pal az esel elölt egy társaságban 
volt, ahol szóhakerült az is. hogy 
ime a zsidók még mindig hen­
cegnek Debrecenben.

»Csak Freund Jenőt kellene 
inegpofőzni — mondta valaki — 
megszűnnék minden hencegés.«

- »De a hoz bátorság kellene« — 
jegyezte meg egy más valaki. —
A vádlott ekkor vállalkozott arra, 
hogy engem megpofoz. Ez az 
oka megtámadtatásomnak és nem 
az az ürügy, hogy fixiroztam Nagy 
Györgyöt. Erre a körülményre 
nézve Korcsai áros Sándor biró 
urat kérem tanúid kihallgatni.

K. Nagy Zoltán dr. védő ellenzi 
a vádlott elmeállapotának meg­
vizsgálását. Nagy György teljesen 
épelméjű, amint erről a tárgyalá­
son a járásbíróság is meggyőződ­
heted.' Korcsmáros Sándor biró 
kihallgatását is ellenzi. Ez az 
eset csak egy társadalmi affér 
volt s a felekezeti kérdés szere­
pet benne nem játszott. Mondja 
meg Freund Jenő dr., hogy mi 
k nt szerzett tudomást arról, 
amire Korcsmáros bírót kéri ki­
hallgatni, Ott volt-e abban a 
társaságban Korcsmáros biró vagy 
ha nem volt ott, kitől tudta meg 
a beszélgetés tartalmát?

A bíróság a vádnak és a véde­
lemnek a bizonyítás kiegészíté­
sére irányuló indítványait eluta­
sította. A végzés ellen mindkét 
fél semmiségi panasszal élt. A biró 
ezután a bizonyítási eljárást be­
fejezettnek nyilvánította.

K. Nagy Zoltán dr. védő viszon- 
vádat emelt Freund Jenő dr. el­
len azok miatt a szavak miatt, 
amelyekkel Freund Jenő dr. a 
vádlottat »útonálló gazember« - 
nek bélyegezte.

A bíróság a viszonvádal eluta­
sította, tekintettel arra, hogy a 
bizonyítási eljárást már befejezte 
s igy a viszotivád már elkésett.

Freund Jenő dr. vádbeszédében 
elmondja, hogy nincs abban a 
helyzetben, hogy higgadtan indo 
kolja meg a vádat. Nem szokott 
ránézni a korzón senkire. Emelt 
fővel jár, tehát megeshetik, hogy 
rá vetődik a szeme az emberekre. 
Most még ez sem fordulhatott 
elő, mert karonfogva beszélgetett 
és úgy haladt. Súrolni sem súrol­
hatta a vádlottat, mert egy teljes 
lépéssel Nagy György lépett hozzá. 
Nagy György a korzón, nyilvános 
helyen százak és százak jelenlé­
tében inzultálta őt, nem bosszú-
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Kéri, mondja ki bűnösnek n 
vádlottat a bíróság és sújtsa a

A baranyai kérdés a angol falsSházban
ma büntetlent». ~ 
cselekményeket elkövetni

K Nagy Zoltán dr. védő ten­
denciát nem lát az inzultusban. 
Hivatkozik a vádlott idegessé­
gére. amelyet katonai szolgálat­
ban kapott sebei okoztak. Ezt, 
valamint a vádlott fiatal korát 
enyhítő körülménynek kén be­
számítani. .......

Balta István dr. járasbiro ke­
véssel fél egy óra után hirdette 
ki az ítéletet, amely szerint a 
bíróság Nagy Györgyöt bűnösnél'c 
mondja ki becsületsértés vétsé­
gében és két havi fogházra vala­
mint 10 napi fogházra átváltoz­
tatható 200 korona pénzbünte­
tésre Ítéli. A járásbíróság a vád­
lottat kötelezte a bűnügyi költ­
ségek viselésére is, a költségeket 
azonban egyelőre bebajthatatla- 
noknak nyilvániloüa. Freund 
Jenő drt a viszonvádkép emelt 
becsületsértés vétségében bűnös­
nek mondja ki a bíróság, de a 
büntetés alól /elmenti.

a járásbíróság az ítélet indo­
kolásában, a vádlottnak arra a 
védekezésére vonatkozólag, hogy 
az inzultust az idegessége foly­
tán szokatlanul hirtelen beállóit 
erős felindulásban követte el. 
Nagy György saját vallomása 
alapján megállapítja, hogy már 
egy nappal előbb készüli az in­
zultusra. Ugyancsak a vári ott 
részletes vallomásából megáll a pit 
ható, hogy nem volt annyira fel 
indult állapotban, hogy ne fon­
tolta volna meg leltél. Azt, hogy 
az inzultus a zsidókérdésből 
ered-e vagy sem, ‘ nem tartotta 
fontosnak a bíróság megállapí­
tani s ezcrl utasítót la el a Freund 
Jenő által kéri tanuk kihallgatá­
sát. A védelem tanúinak kihall­
gatása pusztán arra a körül­
ményre történi volna, hogy 
Freund dr. hozzádörgőlőzött 
volna a vádlotthoz. Ezeknek a 
tanuknak kihallgatását azonban 
nem tartotta fontosnak a járás- 
biróság, meri egy ilyen súrolás­
nak. még ha akarattal történik 
is, nem lehel igazságos következ­
ménye a pofozkodás.

A büntetés kiszabásánál a já­
rásbíróság enyhítő körülmény­
nek tudta be a vádlott fiatalko­
rát, idegességét és harctéri szol­
gálatát, súlyosbító körülmény 
gyanánt mérlegelte azonban, hogy 
a vádlott jól megfontolta tettét és 
hogy az inzultus pusztán köleke- 
dés céljából történt.

A ítéletben Freund Jenő dr. 
megnyugodott. K. Nagy Zoltán és 
a vádlott azonban részben a bű­
nösség megállapítása miatt, rész­
ben pedig alaki okból amiatt, 
hogy a viszonvádról a viszon- 
vádlott kihallgatása nélkül ho­
zott Ítéletet a bíróság, felebbezell 
az Ítélet ellen.

Ä fuyosxlátf
Rövid távirati jelentés adott 

hirt Crawford lord angol minisz­
ternek arról a kijelentéséről, hogy 
a jugoszláv kormány a trianoni 
béke ratifikálása utár. kiürül Bara­
nyái, A miniszter kijelentésére ér­
dekes interpellációk edtak alkal­
mat, amelyeket — mint a Times 
március 8-iki száma közli — 
lord Newton és lord Sydenham 
intéztek a kormányhoz az angol 
/elsőházban.

Különösen meleghangú volt lord 
Newton interpellációja, aki Ma­
gyarországról úgy emlékezett meg, ; 
fnint Angolország volt ellenségei- ; 
nek legrokonszenvesebbjéről. Azt j 
kérdezte, hogy van-e tudomása 
a kormánynak, hogy a trianoni ! 
szerződés értelmében jogérvénye- ! 
sen Magyarországnak ítélt ftora- j 
nyál a jugoszlávok megszállva | 
tartják és ölhetett kézzel nézik, j 
hogy a Magyarországból mene­
kült bolsevisták valóságos szov­
jetköztársaságot állítottak föl a 
katonai fönhatóságuk alatt álló 
lerületen. Annál megfoghalatla- 
nabbnak találja lord Newton a 
jugoszláv kormány türelmét, mert 
a saját területén tüzzel-vassat 
irtja a holsevizmust. Kérdezi a 
kormányt, hajlando-c a békeszer­
ződésnek ezt az arcátlan megsér­
tését, melyért részben maga is 
jeletös, megszüntetni. Nem érti, 
hogy az angol kormány miért

ki keü voiiuinisk
nem (erjesztette még a képviselő- 
ház elé a trianoni békeszerződést 
ratifikálás végett és miért nem 
hat szövetségeseire, hogy azok is 
ratifikálják a szerződést.

Lord Sydenham Európa leg­
többet szenvedett népének nevezi 
Magyarországot és magáévá te«i 
törd Newton kérdéseit.

A kormány nevében lord Craw­
ford felelt az interpellációkra és 
kijelentette, hogy a béke ratifiká­
lása után a jugoszláv kormány 
Baranyái Magyarország birtokába 
vissza jogja bocsátani. Eddig nem 
volt ideje, hogy a trianoni béke- 
szerződést a Ház elé terjessze, 
mulasztását rövidesen pótolni 
fogja. Pár héten belül a Magyar 
országgal kötött békeszerződés ha­
tályba lép és a jugoszláv csapa­
toknak akkor minden körülmények 
közöli ki kell vonulniok Magyar- 
országból.

Kijelenti még, bogy a magyar 
kormány a békeszerződésnek a

a 20 milliárdnyi tartozásra már 
megfizelh:. A jóvátétel! bizottság 
első cselekedete, tehát az lesz, 
hogy Németországtól a hátralékos 
mitiiárdokat aranyban követőije

A sziléziai népszavazás
Berlin, márc. 16. Zsúfolt vona 

tok viszik a felsősziléziaiakat a 
népszavazásra, melytől már csak 
négy nap választ el A lengyel 
agitátorok etősen dolgoznak azon 
hogy a népszavazást ellenőrző 
nemzetközi bizottság tagjait meg 
tévesszék s a maguk érdekében 
hangolják.

PIAOIJTCZA 9. SZÁM. ! 
\ NŐI ÉS FÉKF1 KALAPOK • 
i V t. V vI l As V a NAP ALATT i

i iisit 20 lelát Wit
mii

ni»hu.... uv,.................................„„......................... A közélelmezési ügyosztály
magyar nemzetgyűlés által történt I legutóbbi hirdetményével kap
ratifikálása óta nem közölt sem­
miféle jegyzéket, amely a bara 
nyai kérdéssel összeköttetésben 
lelt xolna.

Az angol miniszter kijelentései 
kapcsán a Magyar Távirati Iroda 
most azt jelenti, hogy a magijai 
kormány öt jegyzékkel fordult már 
a kiürítés sürgetésére a legfelsőül 
cntentetimácshoz.

: a Versailles! béke 
határozatok ?“

Interpelláció a fraííösa Ótamarábím a ionrieais 
konferenciáról

„Mi van érvényben 
vagy a párisi

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL

.— a. szerbeit elűzik a bajai 
tisztviselőket. Szegedről jelen­
tik: Mátics dr. kormánybiztos 
felsőbb rendelet folytán március 
15-től kezdödőleg 20 napidíjast 
és egyéb alkalmazottat, március 
végétől pedig 10 városi tisztvise­
lőt elbocsátott a város szolgála­
tából. Az elbocsátottak kozott 
van Klemmer. György dr. városi 
főügyész, Madarász Lajos foleyél- 
tárnok és Lakner István tőszám- 
vevő is. Az elbocsátásnál az eskü­
tétel kérdése a főindok. Elbocsájl- 
ják azonkívül a rendőrlegénység- 
nek egy részéi is

Minden menekült-bélyeg
amelyet meffvenzH eg> 
könnycseppet síérit tel

Berlin, márc. 16. Párisból .je­
lentik: A kamarában tegnap 
úgynevezett nagy ülés volt. A 
pártok teljes számmal vonultak 
tel. Interpelláció volt napirenden 
a londoni konferencia eredményé­
ről. Briand miniszterelnök eleinte 
azt szerette volna, ha az inler- 
pelláció csak csütörtökön került 
volna sorra, de az egyes partok 
vezéreinek kívánságára végre is 
engedett. '

Az első szónok, Henessy jobb­
oldali szociálista, a következő 
kérdéseket terjesztette elő:

Mi van tulajdonképen érvény­
ben : a versaitlesi békeszerződés, 
vagy a spaai cs boulognei meg­
állapodások, avagy a párisi ha­
tározatok? ,,

A Rajna jobbpartjan megszál­
lott három német város zálog-e, 
vaqy szankció?

Mi történik, ha Németország 
passzív rezisztenciával fog ellen­
szegülni ?

kíméletlenül bírálta beszéde 
során a német áruk külföldi vé­
telárára szabott 50 százalékos il­
letéket, melyből az angolok log 
ják a legnagyobb hasznot húzni. 
A francia nemzetnek ma az a to- 
gondja, hogy helyreállítsa a há­
borús károkat, helyreállítsa és 
termékennyé tegye azl a vidé­
két, melyet a háború elpusztí­
tott és a legjobb mód a nemete­
ket fizetésre szorítani az \oina, 
ha a franciák elfogadnák a ne­
met készgyártmányokat és a né­
niét munkások kezemunkaját.

Briand a válaszát ironikusan 
kezdte. A német birodalmi kül­
ügyminiszter ellenjavaslatai cél- 
zatosak és felületesek voltak. —

úgymond — érthető tehát, ha a 
londoni konferencia és elsősor­
ban Lloyd George miniszterel­
nök szkeptikusan fogadta azokat. 
Ha Franciaország iéprement vol­
na es elfogadta volna a német 
el len ja vasiatokat, akkor a szánk- 

' ciók természetesen elmaradtak 
volna és meg mindig együtt ül- 

i hetnenk Londonban.
I A miniszterelnök bevezető sza- 
! vaira a kamara többsége zugó 

helyeslésben tört ki es nagy 
' tapsvihar támadt. Az interpeiiá- 

cios vita bele fog nyúlni a késő 
éjszakai órákba.

Amerika a megtorlás ellen
Roma, márc. 16. Nem-1 óikból 

jelentik a Messagero-unk. Azok a 
republikánus lapok, amelyek kö­
zel állnak Hardinglioz, nem lel­
kesednek a Németország ellen 
alkalmazott megtorlásokért és azt 
Írjak, hogy az Egyesült Államok 
kormánya, ha illetékes helyről 
felszólítást kapnának, készségesen 
vállalkoznék a döntő bíró szere­
pére a szövetségesek es a nemet 
birodalom közön, hogy a londoni 
konferencián keletkezett konlhk- 
lust elsimítsák.

Aranyban követelik a né­
metektől a hátralékos 

mii Kardokat
Paris, március 16. Azt tervezik, 

I hogy a jóvátétel! bizottság május 
i i-éu fogja közölni Németország­

gal, hogy bat hét alatt fizesse 
meg a 8 milliárdnak azt marad­
ványát, amelyről azt állítja, hogy

csolatosan megírtuk, hogy a liszt 
fejadagját azért kellett 20 deká­
ról 16 dekára ideiglenesen leszál­
lítani. mert a közélelmezési mi­
niszter ugyanakkor, amikor a 
közalkalmazottak, a katonaság és 
a csendőrség lisztellátását kivette 
a városi hatóság kezéből, a város 
egyél) ellátatlanjainak a számát 
1,5,000 fővel kevesebbre vette fel 
és ennek megfelelő mennyiségű 
lisztet utalt ki.

A közélelmezési ügyosz, i y- 
hogy a húsvéti ünnepekre min­
denki szamára biztosíthasson 
lisztet, kénytelen volt a fejadagot 
ideiglenesen leszállítani, egyben 
azonban Zöld Józset tb, tanács­
nok azonnal Budapestre utazott 
és a közélelmezési minisztérium­
ban kimutatta az intézkedés té­
vés voltál. A köztisztviselők fo­
gyasztási szövetkezete ugyanis, 
amely a várostól a közaiK.timá­
zoltuk lisztcilátását átvette, Csak 
9200 tag szamára kért lisztet, 
niert annyi az ellátatlan közal­
kalmazottak száma, a minisz­
térium belátta, hogy az inléike 
ties téves volt éa intézkedett, 
bogy a 9200 és 10.UOO közu tí 
különbözetnek megfelelő liszt 
mennyiseget a szövetkezet adja 
át a varosnak. A szövetkezet 
azonban csak 9200 lőre kapott 
lisztet és így nem adhat át a 
városnak semmit. A közélelme­
zési ügyosztály és a szövetkezet 
most közös memorandumban 
világosítják fel a minisztériumot, 
hogy a varos alap nélkül kapott 
13,000 fővel kevesebb személyre 
lisztet, mert a szövetkezet csak 
920(1 személyre kért és kapott 
lisztet.

Remény van rá, hogy a mi­
nisztérium a jövő héten i eparálju 
a tévedést és így már a húsvéti 
ünnepek előtt újból a 20 delcás 
fejadagai lehel majd kiosztani.

Csonka Magynrorszag — 
ueni ország,

I Egész. Magyarország — 
i uaeuuyorszug 1
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Debrecenben bawlsifották ai első 
kibocsátása Zóna-bélyegeket

A fekete- és Raspi-tengeri flotta 
a felkelő matrózok kezén

A múlt h^ten megemlékeztünk 
arról a bélyeghamisításról, melyW 
egy svájci cég feljelentése lep- ! 
lezett le s amelynek szálai r ; 
mint a budapesti államrendórség j 
megállapította Debrecenbe ve- j 
/.ettek. A svájci bélyegkeresked.i j 
cég Hajnal Gyula budapesti la­
kos ellen tette meg feljelentéséi, 
mert hamis első kibocsátású deb­
receni róna-bélyegeket adott el. 
Hajnal Gyula kijelentette, hogy a 
bélyegekei Debrecenből vclte, mire 

budapesti rendőrség áttett*
debreceni államrendőrséghez az j 
ügy iratait, azokkal a hamis bé­
lyegsorozatokkal együtt, amelye­
ket a svájci cég bizonyítékul 
mellékelt följelentéséhez.

A debreceni közönséget közel­
ről érintő, de a filalelislák szá­
mára országos, sőt nemzetközi 
érdekkel biró ügy újabb, szenzá­
ciós fordulatairól alább adunk 
részletes tudósítást.

A debreceni rendőrségnek, mi­
után a hamisított bélyegsoroza­
tokat megkapta, első dolga volt 
megállapítani, hogy a teljes so­
rozatokból milyen bélyegek ha­
misítottak. A segítségül hivott 
szakértők megállapították, hogy 
a sorozat ritka bélyegei egytől- 
egyig hamisítottak. Teljes bizo­
nyossággal csupán egy bélyegről 
lehetett megállapítani, hogy nem 
hamisítvány, két darabot kétes­
nek talált a szakértői bizottság.

Miután a bélyegek értéke igy 
megállapítást nyert, a rendőrség 
a hamis bélyegek forgalomba- 
hozóinak kikutatásához fogott. 
Hajnal Gyula a budapesti állam­
rendőrség elolt telt vallomásában 
egész sor debreceni bélyeggyűjtő 
és bélyegkereskedő nevét dik­
tálta fel, mint olyanokat, akik­
től első kibocsátású Zóna-bélye­
get vett, ezek között volt Antallfy 
Gyula neve is

A rendőrség kutatásai során 
igazolásra szólította fel a megne­
vezeti bélyeggyűjtőket és bélyeg­
kereskedőket, akik valamennyien 
szakértői vizsgálatra bocsáj tol­
ták első kibocsátású Zóna bélye­
geikéi. A szakértői viszgáiat csu­
pán Antaliig Gyula bélyegeit ta­
lálta hamisaknak Egy-egy bélyeg- 
sorozatában csupán egy két bé­
lyeg, a legközönségesebb fajtából 
való bizonyult valódinak. Egytől 
egyig hamisak voltak azok a ki­
sebb bélyegsorozatok is, amelyek 
az Antalffy-cég kirakataiban egy 
ev óta annyi fejtörést okoztak a 
bélyeggyűjtő gimnázistaknak.

A szakértői vizsgálat szerint a 
hamis bélyegek szemmel is köny- 
nyen megkülönböztethetők a va­
lódiaktól. Az ovál alakú lebélyeg­
zés kerete ugyanis a hamis bé­
lyegeknél az ovális felső részen 
hibás, egy alig milimcternyi da­
rabon meg van szakadva. Ezen 
kívül a idtomanac* szó ékezete 
másként van elhelyezve, mint a 
valódi bélyegen

A rendőrség a megállapítás 
után házkutatást tartott Antalffy 
Gyulánál, amelynek során elő­
került a házkutatás alatt az a

hamis bélyegző, amellyel Antalffy 
u tiszta bélyegeket kevés festék 
•segítségével ezreket érőkké tette

Bebizonyult, hogy Antalffy 
nagyban végezte a hamisításokat 
és egy sorozat teljessé tételéért 
az alacsonyabb értékű bélyegeket 
is hamisította, de előszeretettel 
űzte a különös ritkaságok, igy a 
10 koronás és a király- és ki­
rálynéfejes bélyegek hamisítását. 
Hogy a 10 koronás bélyegek ha­
misítása sok költségébe került 
az kétségtelen, meri ezeknek a 
bélyegeknek csak a beszerzése 
is köllséggel járt, hiszen a román 
megszállás előtt forgalomban volt 
1(1 koronás bélyegnek ma soksxo 
ros felára van. De bizonyos, hogy 
ennek a ritka bélyegfajnak a 
százat sem érte cl a valódi bélye­
gek száma — hamisítása igen 
nagy összegeket jövedelmezel!.

Azoknak a száma természete­
sen, akik ezekből a hamis bélye 
gekből vásároltak, óriási. A bé 
lyegekel az ország legkülönbözőbb 
részeibe széthurcolták azok, akik 
a csalásnak áldozatul estek. így 
ma sem lehet még csak közel­
ről sem megállapítani azt a két 
ségtelenül magas összeget, nme 
lyel Antalffy vásárlóit megkérő 
sitotta.

A hamis bélyegek emellett, 
amint a svájci cég esete hizo 
nyitja, már külföldre is kikerül­
tek. és szerfelett alkalmasak arra. 
hogy a debreceni Zóna-bélyegek 
hitelét lerontsák. A debreceni 
bélyeghamisítás igy nemcsak 
azoknak okoz súlyos anyagi ka 
rókát, akik a hamis bélyegekből 
vásárolták, de azoknak is. akik­
nek valódi Zóna-bélyegei a ha 
misitas tolytan nemzetközi vi 
szonylatban vesztettek értékük 
hói. Ebben a tekintetben csupán 
az a vigasztaló, Hogy a beivegekve 
nyomott uainis bélyegző hibás 
és így könnyen felismerhető.

A bélyegzőt, amint kiszivárgott 
hírekből megállapítható, nem 
Debrecenben készítették. A bélye 
gek hamis voltát csak a bélyegző 
hibás voltától lehel felismerni, 
mert a színes, nagy fekete nyo 
inasok festékeinek kcveiését tö­
kéletesen utánozta Antailfy. Igaz 
ugyan, hogy vegyi utón a leitek­
ről is meg lehel állapítani a ha­
misítást, ez azonban jóval több 
fáradságba kerülne

A rendőrség most még nyomoz 
a forgalomba hozott hamis bé- 
lyeggkeuIán, igyekezve azokat az 
egesz ország területétől össze­
hozni, valószínű azonban, hogy a 
bel- es külföldi iiiatóliat annyira 
érdeklő nyomozás eredményeit 
rövid i-io múlva közzéteszi

innal csapatok Kronstadt elleni támadása meghiúsult 
A

\ Vöt
Becs, március lö A D n 11 y 

Express jelentése szerint a ;
Fokét«>-tengeri orosz flotta 
h jóin lázadás töri ki. A 
ven dűlő matrózok tóid. 
bolsevik! megbízottat a 
tengerbe selellek.

V líaspí tenger flottája 
ez intőn teljesen a felkelők 
kezében van.

Ugyanez a lap azt jelenti 
llelsingíorsból, hogy Krön 
shuithól a pélvrváv—kras- 
noje-gorkai vasul 1 vonalai 
lövik! í gy mondják, lings 
a krasnoje-gorkai erőd 
csapatai a zeitdűlőkkel 
éreznek együtt, de a sörös 
csapatok Kronstadt löse- j 
sérv kényszerítik őkel.

Bécs, márc. Ifi. A Neue Freie | 
Dresse jelenti Révaiból: Kronstadt 
azzal foglalkozik, hogy tüzérségi 
ttizét a pólervári Sztolnij épüle­
tére fogja irányítani. A pétervári 
akosságol felszólítják, hogy tar- 
ózkodjék a pincékben. A léikétől: 

visszautasították Zinovjeo kompra- 
misszióm megkötésére vonatkozó 
javaslatát.

térvárról 1000 politikailag 
gyanús matrózt kiutasítottak. Pá- 
t er vár egyik nagy gyárában a

választásoknál ti mensevíkljelölt 
500, a bo!se Viki jelölt csupán :> 
szavazatot kapott Lenin baráti 
körben és u kommunista pártgyü 
lésen úgy nyilatkozott, hogy ki 
merült és ingerült megjegyzéseket 
tett Trockijra.

Becs, márc. 11.1. A Neues Wiener 
l'ngbtall jelenti HeisingforsbóD. \ 
szovjetkormány kinaí legény­
ségéből toborzott csapatni 
tegnap támadást Intéztek 
Kronstadt ellen, de támadá­
suk folyamán súlyos veresé­
get szenvedtek. A kronstad- 
liak tüzérségi tüze a kí­
naiak ezreit semmisítette 
meg. A kronsladli forradalmi 
komi lé szikratáviratban fel szé­
li tja az összes európai lapokat, 
hogy küldjenek tudósítókat Kron- 
stadlba, hogy az ottani eredmé­
nyekről állandóan tájékoztatva 
legyenek.

London, márc. 1(1. A lapok je­
lentik, hogy a kínai vörös csa­
patoknak Kronstadt ellen intézeti 
támadásai meghiúsultak. A leg­
utóbbi napok harcai folyamán a 
vörös csapatok 8000 embert vesz­
tettek.

Fltó toli B fii
posztó-üzletében
legolcsóbban vásá­
rol hatja a legújabb ta­
vaszi szöveteket fii 
firuhárn, felöltőre és 
női kosztümre 1 '
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A budapesti tőzsde
Budapest, március Ifi. 

Értéktőzsde : a forgalom szi­
lárd irányzattal indult s az ár­
folyamok a tőzsdéidé első felében 
úgyszólván kivitel nélkül javul­
tak, második felében azunoan a 
vásárlásuk megszülitek s az 
irányzat ingadozó lett. Zárlat felé 
hoi a szilárdabb, hogy a lany­
hább irányzat kerekedett leiül s 
végered menybe n a múltkori zár­
lat árnivójan maradt a legtöbb 
értékpapír. A forgatom n mi volt 
nagyarányú, de mindenesetre 
élénkebb. mint a mull hetekben. 
Árak:

Magyar Hitel 1845 75—30, 
Osztrák. Hitel 830—15, Hermes 
480—40, Angol-magyar 905 0", 
Magyar olasz. 410—400, Borsod- 
Misit. 3650—750, Concordia 2825 

750, Viktória 10,800 -300, Bco- 
csini 6000, Bánya es kohó 4625 
350, Salgó 6700—650, Uriltányi 
5300, Ganz. Danub. 20,500, Ganz- 
vili. 4500, Rima 3550 -600, Acél 
4600, Lidiiig 1590-490, Schlick 
1260—195, lxo burg 3850 75U,Lipt. 
598- 71, Láng 1300—260, Brassói 
5)50—5050, Nasici 14900—500, 
Karton 1950—2000, Izzó 4800— 
500, Papír 4300—3900, Cukor 
1/650—750, Lampa 3150—100, 
Őstermelő 965 -80, Gmmm 4200 

4000, Telefon 3960 40, Alian- 
tica 5400 200, Délivasut 2165—
120, mtamvasut 3700 625, Trust 
5300—190.

Valutapiac : A nyugati valu­
ták közül a dollár és a svájci 
frank hanyatlóit, az osztrák ko­
ron,* néhány ponttal javult. .X 
forgalom jelentékeny volt. a vak 

Napoleon 1172—1130 Font 1500 
-1545, Dollár 380—384, Francia 

frank 28—28 30, Márka 6 52 - tv44, 
Lira 15—14-80, ltom -,nov 1 93- 
1 88, Lei 54)8—ód7, Sokol 5-43— 
ö 32, Svájci frank 66—67, Kon­
din á r ifi 20—10'—, Bécsi 0 6G— 
0'fiö. Lengyel márka 0'53 -0 52.

Zürichi devizák ;
Zurich márc. 16. (Megnyitási 

Budapest P45, Bécs 1*35, Osztr, 
bélyegzett 0-87 és fél, Berlin 9'37

és fél, New-York 585, Milano 
21.65, Prága 7 75, Zágráb 4- , 
Bukarest 8 —, Varsó 0 70.

Á

A m. kir. államvasutak debre­
ceni üzletvezetősége közli: A 
húsvéti ünnepeken elmaradó 
széntermelésre való tekintettel 
március 21. és március 30. közötti 
időben a Debrecen állomást érintő 
vonulok forgalmában az alábbi 
korlátozás lep életbe

I, Március 21., 22. és 23-án
A Debrecenből reggel fi órakor 

induló 1723. sz. cs este 9 óra 10 
perckor érkező 1722. sz. buda­
pesti vonat elmarad.

A lobbi vonat közlekedésében 
változás nincs.
li. Március 2-t., 25. és 26-án csak 
az alabbi vonatok közlekednek

1. Debrecen—Püspökladány kö­
zön 1760., 1759.

2. Debrecen—Nyíregyháza kö­
zön 1/74-, 4751.

Az 1 Vtiu. órk. Debrecenbe dél - 
(fotóit 8 óra 35 perckor. Az 1759. 
ind. Debrecenből délután 5 óra 
47 perckor.

A 4774. ind. Debrecenből dél­
után 2 óra 20 perckor. A 4751. 
erk. Debrecenbe délelőtt 7 óra 
18 perckor.

III. Március 27. és 28-án 
Vonatközlekedés nincsen.
IX’. Március 29. és 30-án csak 

az alábbi vonalok közlekednek
1. Debrecen—Püspökladány kö­

ziül 1760., 1759.
2. Debrecen—Nyíregyháza kö­

zött 4774.. 1751.
Az 1760. érk. Debrecenbe dél - 

elült 8 óra 35 perckor. Az 1759. 
ind. Debrecenből délután 5 óra 
17 perckor.

A 4774. ind. Debrecenből dél­
után 2 óra 20 perckor. A 4751. 
érk. Debrecenbe délelőtt 7 óva 18 
perckor.
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M líisjápíi rósgila 
ai flrle pilis iyieten

Tegnapi számunkban megírtuk,
hogy Czövck Sándor rendőrfö- 
tanácsos, a belügyminisztérium 
rendőri osztályának vezetője, a 
belügyminiszter megbízásából 
megkezdte a vizsgálatot az Orszá­
gos Református Lelkészegyesülel 
közgyűlésének feloszlatása ügyé­
ben. Czövek főtanácsos tegnap 
délután fél 5 órától este fél lü-íg 
folytatta a vizsgálathoz szüksé­
ges kihallgatásokat. Tegnap este 
hallgatta ki Csige Sáneor dr. 
rendőrfogalmazót, aki a tudvale­
vőleg az O. R. L. E. közgyűlésén 
a rendőrséget képviselte.

Részben tegnap este, részben 
ma délelőtt hallgatta ki Czövek 
főtanácsos azokat a rendőrtiszt- 
viselőket, akik a rendőrség köz­
ponti ügyeletén voltak, amikor 
Csige dr. rektori hivatalá­
ból telefonon újabb utasításokat 
kért Ságy rendőrkapitánytól Dél­
után Czövek főtanácsos ismét 
több kihallgatást tarlóit.

'-W«V,S«Sa.

Sitii Már tikiról

érdekes hirt olvastunk egy 
amerikai közgazdasági lap ma 
ideérkezett számában. Eszerint 
január 31-én megalakult az Egye­
sült nllamokban a »Foreign Trade 
Financing Corporation« (Külke- 
rekedelinet Finanszírozó Egyesii- 
lés) százmillió dollár alaptőkével. : 
Az alakulás azért történt, hogy 
az európai behozatal számára le­
hetővé tegyék a hossza lejárata 
hitelt.

Ez az első komoly lépés az 
amerikai gyárosok, kereskedők 
és bankárok részéről, amelyet az 
európai piac fölvevőképessége ér­
dekében tettek. Természetesen 
nem pusztán jószívűségből nyúj­
tanak hitelt az elszegényedett 
Európának, hanem meg akarják 
indítani a rengeteg mennyiségben 
fölhalmozoit árukészleteket, ame­
lyik eddig hiába vártak elszállí­
tási a az amerikai raktárakban 
mert különösen a dollar fantasz­
tikus árfolyama miatt az európai 
államok nem tudták azokat meg­
fizetni.

A százmillió dolláros alapításra 
vonatkozó részletes prospektust 

amely szaktekintélyek kétéves 
tanulmányának az eredménye 

- harmincezer amerikai bank­
nak és több ezer gyárosnak és 
kereskedőnek küldték meg. Az 
alapítók hangsúlyozzák, hogy a 
vállalkozással megoldási nyernek 
az Egyesült Államok külkeres­
kedelmének legégetőbb problémái. 
Azt remélik, hogy ezzel a szer­
vezettel egymilliárd dollár hitelt 
(négyszáz milliárd korona!) ké­
pesek nyújtani. A részvényeket 
százöt dollár névértékben bocsá­
tották ki és a jegyzésnél huszonöt 
dollárt kellett lefizetni.

A kölcsönöket nyújtó és befek­
tetéseket tervező szervezet a vi­
lág összes államaiban képvisel­
tetni akarja magát, a kormányok.- 
L , azonban szükség esetén meg- » 
jelelő stabilitást és integritást 
igényelnek.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni örök 
... , Igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában

fsMiiaiitottafe 
az íspfioí ítossuih-szfiiíío,

Az o'áhok Aradon újabb me­
rénylettel gázoltak bele a ma 
gyarság nemzeti érzésébe : fel­
robbantották a Kossuth-szobrot.

Szerdán reggel történt a me­
rénylet. amely óriási izgalmat 
keltett a város lakosságában. A 
robbanásnak számos szemtanúja 
volt, akik az első dőrdiilésre ki- 
nyitotlák ablakaikat és látták, 
hogy a robbanást lisztjeik vezeté­
sével román katonák végezték, 
akik a térre nyíló utcák torkola­
tát is elálltak. Ennek dacára a 
román rendőrség plakátokon 
nyugtatta meg a közönséget é; 
ígérte, hogy a szobordöntőket ki- 
nyomozlatja és megbünteti.

mmEK,
Az. egyetemi építkezési 

bizottságban Mcsöfi József dr. 
el bum Iával megüresedett tagsági 
helyre a kultusmiiiiiszTr .Sve/c 
György lelkészt nevezte ki.

A Székely • Társa.-,;«g pro­
paganda matinéja. A gr i lioth- 
icn István és kisérett; detirc- 
ccni látogatása alkalmával ren­
dezendő menekült-napok prog­
ramjában szerepel a Székely-Tár­
saság malim ja % mely március 
20 án, virágvusárnap délelőtt 11 
órakor lc.-z a vármegyeház dísz­
termében a következő műsorral 
1. Irredenta dalok. Férfikarra 
irta Mácsai Sándor. Előadja a 
Városi Dalegylet. 2. Megnyitó be­
széd . Tartja dr. Darkó Jenő, a 
Székely-Társaság elnöke. II. i’app- 
Váry Élemérné : Hiszek egy is­
tenijei). Szavalja Puskás Rózsa. 
4. Beszéd. Tartja dr. Sebess Dé­
nes ny. államtitkár, a Jiocskay- 
Szövetség elnöke. 5. Magyar da­
lok. Cigányzene kísérete mellett 
énekli Zivuska Irén. fi. Petőfi A 
rab oroszlán. Szavalja Nagy La­
jos, 7. Kuruc dalok, Káldv 'átira­
tában. Előadja a Városi Dal egy­
let. A műsor elején és végén Ma­
gyart Imre zenekara játszik. Be­
lépő-jegy : Ülőhely személyenként 
fi korona. Állóhely 3 korona. Je­
gyek kaphatók a Menekültügyi 
Kirendeltségen (Simonffy-u Le 
1. emelet), Springer József (Fe­
renc József-ii 38. sz.) üzletében, 
Aszman Ferenc divatáru üzleté­
ben, Csál hy könyvkereskedésé­
ben, A szombat esti »Mikest-elő­
adásra nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg Jegyek még kaphatók 
a fent megjelölt helyeken.

— A eseti fa A Jerus cég, 
amely u városnak 400 vagon cseh 
fát szállít, nemrégiben arról ér­
tesítette a városi tanácsot, hogy 
a cseh kormány nem engedi at 
a határon a fával megrakott va­
gonokat, csak ha a magyar kor­
mány megfelelő üres csere vagont 
enged at. Zöld József tb. tanács­
nok és Kondor Kálmán főszám- 
vevő a városi tanács megbízásá­
ból eljártak a kereskedelmi mi­
nisztériumban és a máv. igazga­
tóságánál és sikerült kieszközöl­
niük, hogy a máv. igazgatósága 
a szükséges nagymennyiségű cse­
re vagon l rendelkezésére bocsássa.

Lejárt h város vám sze­
dés! joga. A Debrecen város 
részére 1905-ben kiadott engedély­
okirattal engedélyezett kövezet- 
vám szedést jog érvénye 1921 
március 31-én lejár. Minthogy az 
újból való engedélyezés iránt 
folyamatban levő tárgyalások e 
határidőig hefejezhetök néni lesz­
nek, a kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy a város a vánt- 
szedesi jogot a tárgyalások befe­

jez; séig, legkésőbb azonban 1921 
december 31-ig tovább gyakorol 
ha-Aa

fiijég zi-v (.ivó/-.maon Samu 
13'"im.ii ókoritól eljegyezte Adler 
Vilmácskát (Debrecen). — Minden 
külön értesítés helyett.

Köszönetnyilvánítás. De- 
metrovics Palné úrnő, f.i jóié 
l.ony célokra 1000 koronát jutta­
tóit kezeinkhez, ezúton is fogadja 
nemes intenciótól sugalmazott s 
önzetlen adományáért leghálásabh 
köszönetüiiket. Debrecen, 1921 
március hó 14-én. Debrecen sz. 
kir. város népjóléti hivatala.

A postások szombati tánc­
estélye fényesen, várakozáson 
is felül sikerült. A páholyokat 
előkelő közönség töltötte be, úgy­
szintén az egész dísztermet is, 
zsúfolásig. Olt volt az igazgató­
ság és n hivatalok egész tiszti­
kara, a főigazgató és főnökük ve­
zetésével. A műsor számai kivé­
tel nélkül jók voltak. A Postás- 
dalárda, dacára pár hetes műkö­
désének figyelmes össz.elamiltsá- 
got árult el, úgy hogy nagy ered­
ményekre számíthat a jövőben. 
A szereplők mindegyike sok 
tapsot váltott ki a közönség kö­
réből. Műsor után kitűnő józene 
melett reggel 5 óráig folyt a lánc 
állandó jókedvei. A régi jó bá­
lokra emlékeztetett a postások 
bálja, azaz varázsolták vissza egy 
estére. Még a rég nem táncolt 
francia négyest is táncrendre vet­
ték, amelyet hosszú három kü­
lönben járták a hangulatos párok. 
Kedves emlékkel és jó érzéssel 
távozhatott el mindenki azzal 
a kívánsággal, hogy minél előbb 
ismételjék és rendezzék meg a 
postások ehez hasonló sikerrel 
tavaszi mulatságukat is. A felül 
fizetők névsorát holnap közöljük.

Korpa kiosztás. A város 
területén lakó kis állattartók ré­
szére. f. hó 17-től a közélelmezési 
ügyosztály lisztosztálya korpát 
fog kiosztani. A felesleges zakla­
tás elkerülése végeit közhírré 
tesszük, hogy korpát csak az az 
egyén kaphai, aki a hírlapokban 
közzétett hirdetmény alapján igé­
nyét az illetékes liszt irodáknál 
1921 február 15-ig bejelentette s 
ezt a korpa igénylési lappal iga­
zolja. Tekintettel a kiutalt ke­
vés korpa menny i ségre, minden 
igénylő csak egy zsák korpára 
tarthat igényi. Debrecen, 1.921 
március Ifi. Közélelmezési
ügyosztály.

Kovács Árpád temetése. 
Az ipartestület szállodás, vendég­
lős és kávés szakosztályának 
tagjait tisztelettel felkérem, hogy 
n. Kovács Árpád választmányi 
tagunk temetésén ma. csütörtö­
kön délután 4 órakor a Szent 
Anna-ulcai r. kath. temető ká­
polnájánál megjelenni szívesked­
jenek. Németh Aladár, szakosz­
tály elnöke.

— Cower-coat és Wenisli 
angol kelméből készült tavaszi 
női paletó újdonságok elsőrendű 
kivitelben érkeztek n Rózsa - 
áruházba.

— Krank Sándor cégnél Plao-u 
42. ruhaszövetek, selymek, selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész fehérnemiiek, valamint meny­
asszonyi kelengyék legújabb kivitel­
ben.

— Pénzünk javulása következ­
tében 10% engedményt ad szabod 
áraiból Halmágyi Divatháza.

Ha olcsón akar ruházkodni. 
ugv férfi öltöny és cost unt szövetet 
nz Arany Itika Divatházban vá­
sároljon, selymek, harisnyák, fehér­
nemű és pipere cikkek nagy válasz 
t. kinin.

Elegáns tavaszi felöltők,
I osttimök, ruhák és blousok nagy 
választékban megérkeztek raktárra 
Eriink Sándor céghez. Piac-utca 42

—• Féri! kalapok tavaszi ujdon- 
ujdonságok Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Vegyetek menekült bé­
lyegeket”

Lzl. it könyvek unndea u«v 
sagban és kivitelben kaphatók He 
getifls és Sándor Irodalmi és nyum 
Jat I t papirnagykereskedésébi-ii 
Nyomtatványok a legizlésesebb ki 
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te­
lefon 51.

— Brüll S. fogmüterme Piac utca 
72. (Deák Fercnc-utca sarok) szájpad­
lásnélküli müfogak, foghúzás, togfö- 
més, mérsékelt árak.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanyraüszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Dehreczeni 1. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon: 168.

— Gregor lérflszabó elsőrendű 
divatos szabású öltönyöket és felöl­
tőket pontos időre és jutányos árak 
mellett készít. Darabos-utca 35.

— Sapkát már én csak a sapka 
gyártási vállalatnál csináltatok, vagy 
készen veszek Széchcnyi-utca 16.

— Csemegék, desszertek, csoko­
ládék, boszniai szilva legolcsóbban 
Schön cscmegcüzletében, Piac-u. 6.

— Sapkaközpontnál (SimonlTy- 
utca 5.) katonai és civilsapkákat ké­
szen és csináltatva legolcsóbban 
kaphat.

— Központi festőintézet legszeb­
ben IVst, tisztit ruhákat, úgyszintén 
fehérneműt, nyolc nap alatt, Varga- 
utca I.

Legújabb szabás u mied erek,
melltartók, amerikai gummi hnskötő- 
rs gummi esipőszorítok, 2 cm.-töl 
40 c..ii.-ig, haskötő és harisnyakain 
gumiiiik, gummiharisnyák. eredeti 
now-yovkl gumiul és rugós sérv- 
kötők, pólyagummi, in igátor-gummi.

! imi és gyermekharisnyak, bőr. se- 
5 Ivem és cérna keztvük Vitáriusnál,
I í’iac 16.

SZÍNHÁZ.
A Vígszínházban vendégsze­

repel szombaton és vasárnap Olga 
Bükkmoff, a világhírű orosz ballet 
primadonna. A fényes előadás ke­
retében a szín társulat elsőrendű tag- 

f jai magánszámukkal és lot kisagy- 
le Ivó mi sóssal lépnek fel. .1 egyelővel 

I C.sálhv könyvkereskedésében.

í A színházi irodák hírei: 
Csütörtökön Aj bérletben a 

I'Ytrfffemelő kerül színre.

X V X V amerikai dsungcl kalan 
I do, történél harmadik részét matat 
j ja he ma az Uránia Jegyelővétel 
I V Arany szitakötő első részét 

A komédiások karmai kőzett, című 
; kalaudm -lörténetet ma utoljára mu- 
: latja he az Apolló Holnap a máso- 
I dik befejező rész kerül műsorra.

8F0RT.
j Sport-kabaré. Március 20 an,
í vasárnap d. u. 4 órakor tartja 
I birkózással egybekötött sport-kn- 
1 báróját a DNySC. kebelében ala­

kult Munkás Testedző Egyesület 
o Margit-fürdő (Munkás-Otthon) 
dísztermében. A műsor, de külö­
nösen a birkózás iránt nagy az 
érdeklődés. Kabaré után tánc zár­
óráig. Belépő-dij a knharé-ra 9 
kor. és a vigalmi adó, a táncmu­
latságra szintén 9 kor. és a vi­
galmi adó.

Rézgálic,
elsőrendű minőségű. 98/99%-os, 
Hungária gyártmányú, nagyban 
és kicsinyben jutányos áron kap 
ható Tiszavldékl Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Kiruly-u. 2.1.

.Művészies kivitelű leg­
modernebb füstölt tölgy 
ebédlők, egész, finom 

fehér zománcozott
Hálószobák
napi álban készen kaphatok
Kkvaob Gyula BiSasatalosniU

Darabos utca 17. szám.
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Olcsó gyermek- és 
babí-cipok 
érkeztek
dn. HegedOsné

EwriBBNivalhéiáiig,
Simonffy- 
utca 2. sz.

Selyem jámbólöOR

hasáb és dorong öl «ámra, 
vásott fa mázsa számra bar- 

■ Huillly miiven mennyiségben, vn- 
üoronként is," mée* darabos és ol­
tott, kátránylemez cement, cserep,
Ä BBHTHfl fatElEDín,

Legolcsóbb uupl áron árusítok

iss.“ fai- ns asztali anhal
Wald man Albert
borkereskedő Széchenyi u 
37. sz. :: Pincék az Altoldi 
Takarékpénztár raktárának 
telei)én, Pesti-utca 2. szám.

SFBO HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap it) oto^minden további szó K2-
1 50 kWvX hetükből* *sze de tt a vakbél szere sen «*»**<?*__

v fa 1 a u.

Balázs Árpád
magyar nótái:
íj j s ő sorozat

I füzet: 1- Két babonás szép 
1 s“emedntk. 2. Valakinek n
rí fitzep11 Az alispán leánya.
1 o Hortobágyi csárda mellett
III füzet: I. És elment a fiú.

9 Szidnak engem az emberek.
IV füzet 1 Levelem, levelem, 

utolsó levelem. 2. Tatár Zsófi.
V füzet' 1. Mit keres a ternc- 
' tobe 2. Könnyeimben meg-

m rósz töm emlékedet.
VI. füzet: 1. Csak még egyszer

szeretek^** ner^'vaió^ közéjek*
VII. fűzet: 1 Ahogy én szeretek 

nem szeret úgy senki. - Reg 
szakadt fel a szivemből.
Második sorozat

I füzet ■ 1. Csillagvilágos éjsza- 
kákon. 2. Messze-messze, nagy
Oroszországban. 3. Álom-alom
földre tévedt álom. 
füzet: 1. Piros pettyes ru­
hácskádban 2. Fény jai . 
n jómódba, 

ni lázét: 1. Levelet hozott a
posta. 2. Nagy Gábornál lini­

n' füzet1"!.1" Bárányfelhők tenni 
uz égen. 2. Ide a kupámat, 

v e| ■ i. Édes szóke asszony.
•> Édes szülém csehek kozott.

VI füzet: 1. Suttognak a lombok.
•> ii,i ragyog a csillag.

VII füzet; 1. Nem a Tisza pártján 
tetszik ez a csárda (Salzburgi 
csapszékben). 2. Megérett mar 
a cseresznye.

Vili füzet: 1. Amerre a Szamos ka­
nyarog. 2. Kicsi lalu, kicsi ház. 
X sárga rózsa viola virágot 
szedtem.

Egy-eyy tüzel ára 23 ko.-oua
Kaphatók: Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv­
kereskedésében, 1 lac-utca .14.

I
 Szabadalmazott |

Bélyegzdki
I megrendelhetők kizárólag |
I Bethlen*u 27» §*• 1

„ELEKTRA“
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos : Col d s á u dór 
Debreczen, Hatvan-u. L eu • 

Mindennemű villamos szerelések 
és lavitások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. Külön­
böző izzólámpák raktáron.

I

liamisfoyakat,
bi-illiáitsoUat
a legniagasahb 

napi árban veszek
BchEffmami

ékszerész, l'tac.-u. <57.
Frohner-száModa

épület 

Jókai
összes müveit 100 kőiéi­
ben megvételre keres 
acél untkjuáriuma, Piac- 
utca 21.________ _

ólmot,
ólomcsöveket, óiomedé- 
uyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. 
Cim a kiadóhivatalban.

HU U lilahordók
használt, jó állapotban, 
ö—8 abroncsos, cee JUU
literesek, eladók VI Imán ti 
Salamon kereskedelmi 
r-t nál, Ferenc Józset- 
ut 09.

Egy , .sőr-apparálus két rcz- 
csappal, jégszekrénnyel, 
modern kivitelben eladó. 
Értekezni Olbaum-iroda, 
Piac-u. 75.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril- 
liautot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, 1 emelet.

Pénzláruok
gyakorlattal és óvadék­
kal biró azonnali belé­
pésre felvétetik Ullmann 
Salamon kereskedelmi 
r.-t. engross osztályában

Fiú- és leány

íoirlMatemppi
40 K 
35 » 
35 » 
50 » 
40 » 
70 »

Veszek
7 dccis, felüt res cs li­
teres üvegeket. Ozv, 
Kiss Józscfné, Piac-utca 
83. sz.

fi Ls Pl D Ä S.

na*y választék
Lan kaphatók : j

ár. BegedSsaé |
gyermekdivatházána i . 
SIMON FFY-UTCA 2. |j

E«y a ,,matucozó koca 0 drb.
! né y hónapos szép ma­
laccal eladó. Cim a ki­
adóban^___________„

2 darnb
teljesen uj szövctőltöny,

; jó erős, rendkívül olcsón 
j eladó. Cim a kiadóban.

Szőlő
gyümölcsössel bérbe ke­
restetik. Cim a kiadóban.

Segédkönyvelő 
■akorlattal azonnali be- 

fepésre felvétetik Ull­
mann Salamon kereske­
delmi r.-t.-nál._______

fi

Elcserélném 
egy szoba, konyha, — 
spcizból álló lakásomat 
esetleg két kis szobáért. 
Vígkedvű Mihály-utca 62. 
Ajtó 3.

Warnsletlen Lema 
A fogadott lány, regeny 
A szilaj Orsolya 
Szegény kis Annié 
Szeretlek
A szép Miss Lilian

Klai'litt regényei
Bagolyvár f K
Gránátkő-es asszony m
Aranyos Erzsiké "
Gizella grófnő *
Schilliug-liáz 1)0

15 százalék felár.
Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyves boltjában, Vinc­

ii tea 34. szám.

Árpakása
minden számban kapható ;

Óra
javítások legolcsóbban j 

jótállással. Törött ara-, 
nyal legmagasabb napi j 
áron veszek, Klein Éliás 
óiás, Csapó-utca 19.

Eladó
egy szép, nagy ebcdlő- 
divány. Veres-utca 4.

Könyvkötő tanuló 
és egy tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

Tnrka-
és fehérruha varrását, 
a vitását, foldozását a 
iegjutányosab árban val­
latom, házhoz is elme­
gyek. Homok-utca 4. sz., 
ajtó 3.____________

5 mm. árpa
eladó. Cim a kiadóban.

Egy u a g j

sürgősen
eladó S

»Fehérló« vendéglő 
Huuyadl-u. 1.

Saját termésű

fajborokat
nagyban és kicsinyben a leg­
olcsóbb napi árban árusítanak

Friedländei Testvérek
bornagykereskedök

Széchcnyi-u. 29. Telefon 10-34.

idoriánlenőésTv
lőszer-, gyarmat- és 
áru nagykereskedő

Piacz-utca 83. u

flmstolM remei:

e

000

Tözpróba. Regény 52
Tüzkereszt. Regény. 5750
Egymás közt. Elbeszélések 0O6O 
Éva kis keze. Regény. 57 60
Enyém vagy ! Regény 5/ 60
Boldogság. Színjáték. 16 —
Tüzpróba. Színmű oi'M

©

kaphatok Hegedűs és Sándor 
Írod. és nyomdai r.-t. könyv­
kereskedésében, Piac-utca 34

iOVBS

vásárol

modern anticjuárluma
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz me 

gyek megtekinteni.

Tüzllát
aprítva, valamint szálá­
ban megrendelésre azon­
nal házhoz szállít »Unió« 
tüzifatele]), Ispotálytelep 
1. Telefon 779.

j Szabó Janus
uriszabóságában, Püs­
pöki palota, a Nagy- 
lemplommal szemben
£iék" öltönyön

készülnek

4610 ter. til lep

Varrógép
használt, jókarban levő 
eladó. Megtekinthető 

Méliusz-tér 5. sz. alatt.
Transmlsstóhoz 

való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.___________ ___

Abroncsvas, 
teljesen uj, kgr.-ként 20 
K-ért kapható a kiadó- 
hivatalban.__________ _

Férfi ruha,
szép sötétkék, kisebb 
termetre — jutányosán 
eladó. Nap-utca 6. sz.,

I kapu alatt jobbra. __
87-es

női uj félcipő olcsón 
eladó. — Darabos 34, 
jobbra 3 ajtó. ^

I NŐI, ...
férfi és gyermek haris­
nyák minden színben 
kaphatók a Nemzeti Nagy 
Bazárban. Csapó-utca és 
Degenfcld tér sarok.

Helyi
piacon jól bevezetett bor­
ügy lök kerestetik. Fried­
länder Testvérek, 
Széchenyi-utca 29._____

200,000 koroua
kaucióval keres volt
számvivőaltiszt pénztár­
noki, vagy más bizalmi 
állást. Cim a kiadóban.

Kifutó fiú
jó fizetéssel 
felvétetik a 
De breeze ni 

FüyfletlenUjság
kiadóhivatalában

Pia c*Ue 49»

Egy
3-as Wertheim-kassa, — 
indái üvegfal, asztalok 
és szekrények eladók. 
Értekezni Fischer An­
dor, Simonffy-u. 2/b.

Egy
szép tölgyfa ebédlőasztal 
eladó. Megtekinthető va­
sárnap délután 3—5-ig 
Pacsirta-u. 3.

X Ä
fa H a & U B T.

Most jEliRt meg!
Szenzációs filmtörté­
net könyvalakban. — 
Ara : 1150 korona.

XÄ-XÄ
ÄTWKiwee'rswcivzrsv .ti-waai a?jujej-avieiwi j

Kalandos történet az 
afrikai meseországban 
Kapható Hegedűs és 
Sándor könyv keres 
kedésében, Piac-u. 31.

Malmomban
egy gyakorolt szakava­
tott molnár, továbbá egy 
lóvasaló kovács keres­
tetik. Berta-maloiu.____

Gyakorlott
uapszahó azonnal be­
léphet Gruufeliinéi, — 
Széchenyi-utca ! b

V B <3 Y E S.

Keréktalpak,
küllők, asztalos munkák 
bérvágását vállalja Paulo 
és Sztrelko hordóüzeme 
Miklós-u. 53. ____ _

Férfi-,
női kalapok javítását, fes­
tését vállalja Beliczay ka­
lapos, Piac-utca 38 , há­
tul az udvarbam______
Német nyelv oktatást 
elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. _ _____

i Magyar gyors- es 
vltalrás tanítását el- 

I vállalom. Cim a kiadó- 
• hivatalban.__________

Gyümölcsös 
j bérbe kerestetik. Cim a 
kiadóban.

XÄ-XÄ
lapunk kiadó- 
h Ivat a Iában,

PIXC-Ü. 48. SZ.

Házvezetőnőnek 
1 ajánlkozik fiatal, lntelli 
t getis nő. Magános cazdál- 
i kódú úrhoz vidékre is 
elmegy. Cim a kiadóban

Üzlethelyiségemet 
szobi, konyhámat el- 

j cserélném szoba kony­
háért. Cim a kiadóban.

Felelős szerkesztő
Hr. Hegedűs Lóránt

Kiadó •
Hegedűs és Sándoa 
Irodalmi és nyomdai r t


